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Sitzung des Ortsausschusses Buchholz 

 
St. Judas Thaddäus 

 
Protokoll vom 06.05.2021 

 
 
Anwesende: 
 
Jutta Thoms, Renate Hegh, Dieter Schulze, Christine Ufer, Franziska Hübinger, 
Gisela Keller, Martina Messing, Claudia Gehrmann, Heike Wools, Christiane Horsten, 
Gisela Ruppik, Hildegard Kuhn,   
 
Die Sitzung wurde als Zoom-Meeting durchgeführt. 
 
Jutta Thoms eröffnete als Sitzungsleiterin um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßte die 
Teilnehmer*innen. 
 
Jutta Thoms und Dieter Schulze hatten am Vortag an der PGR-Sitzung 
teilgenommen und wiesen daraufhin, dass im November 2021 die PGR-Wahl für die 
Pfarrei St. Judas Thaddäus ansteht.  
 
 
Rückblick:  
 
Kar- und Ostertage 
 
Die Gottesdienste waren gut besucht, aber es waren insgesamt weniger Besucher 
als erlaubt. Die Internetmöglichkeiten wurden wohl in Anspruch genommen. Der 
Streaming-Gottesdienst in Huckingen hat nicht geklappt. 
 
Das Angebot am Karfreitag  „Kinderkirche“ von 10 bis 14 Uhr wurde von vielen 
Kindern mit ihren Eltern besucht. Von den 70 Ostertüten, die den Kindern 
ausgehändigt wurden, sind nur 12 Tüten übrig geblieben. Sie sind nachher auch 
noch weggegangen. 
Rückmeldungen zu den Videos „Kinderkirche“ sind kaum erfolgt. 
Weitere Videos z. B. zu Pfingsten folgen. Frau Gehrmann ist in der Kita in der 
Stadtmitte tätig und überlegt, ob sie die Informationen zur Kinderkirche dort einbringt.  

WortGottesFeiern 

Die Werktags-WortGottesFeiern und Rosenkranzandachten am Dienstag um 9.30 
Uhr werden nur von wenigen besucht. Manchmal sind außer den Vorbereitenden der 
WGF nur 2 andere Personen  anwesend. Die Maiandachten sind besser besucht mit 
15 – 20 Besuchern. 
Die Gottesdienste sollen bis zu den Sommerferien weitergeführt werden. Der Monat 
Mai ist bereits geplant. Für den Monat Juni stehen 3 Termine zur Planung an. 
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Franziska Hübinger muss im Rahmen ihrer Ausbildung als Gemeindereferentin noch 
WortGottesFeiern mit Predigt gestalten und halten. Sie benötigt 2 Termine dafür. 
Die Planung für Juni sieht wie folgt aus: 

01. Juni 2021  Franziska Hübinger  

15. Juni 2021  Martina Messinger u. Gisela Ruppik 

29. Juni 2021   Franziska Hübinger 

Eine WGF für einen Donnerstagabend um 19 Uhr bereitet die Kfd-Frauengruppe 
„Variare“ vor. Das genaue Datum wird noch bekannt gegeben. 
 
Positive Rückmeldungen gab es bezüglich des KFD-Tisches hinten in der Kirche, der 
immer mit ansprechenden Texten und div. Giv´s bestückt ist. 
 
Die Aktion “Nachdenkenswert“ wird auf Nachfrage fortgeführt. Sie soll zukünftig den 
Pfarrnachrichten (alle 14 Tage) angehängt werden. 
 
Das Heft „Hausgottesdienste“ fällt für den Monat Mai aus und ist ab Juni wieder 
erhältlich. 
 

Vorausschau – Planungen: 

Über die „Experimentelle Kirche“ in St. Franziskus DU-Großenbaum erfolgte eine 
Kurzinformation von Claudia Gehrmann.  
Am 06.06.2021 soll dort eine Künstlerausstellung eröffnet werden. 
Werbung z. B. mit Fleyern erfolgt noch. 
 
An unserer Kirche wird eine Regenbogenfahne angebracht zum Thema 
„Farbe bekennen“, als Zeichen der Vielfalt, des Friedens und der Toleranz.  
Unsere Pfarrgemeinde reagiert damit auf das Nein des Vatikans zu Segnungen  
von homosexuellen Paaren. 
 

Erstkommunion 

Die Termine für die Erstkommunion in unserer Kirche für 3 Gruppen bleiben 
bestehen:  

1. Gruppe am 19. Juni um 10 Uhr, 19 Kinder            
2. Gruppe am 19. Juni um 14 Uhr, 19 Kinder             
3. Gruppe am 20. Juni um 14 Uhr, 16 Kinder 

Es besteht Maskenpflicht für alle während der gesamten Zeit des Gottesdienstes. 
Personen ab 14 Jahren müssen FFP2-Masken tragen, für die Kinder darunter sind 
medizinische Masken ausreichend. Pro Familie dürfen insgesamt nur 8 Personen am 
Gottesdienst teilnehmen. Die Schützen übernehmen den Ordnungsdienst. 
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Es besteht für Kinder, deren Familien unter solchen Umständen an den festgesetzten 
Erstkommuniontagen nicht teilnehmen wollen, die Möglichkeit der Erstkommunion 
später in einem Sonntagsgottesdienst.  

Dieses Treffen endete mit der Vision eine großes Fest um die Kirche zu feiern, wenn 
dieses wieder möglich ist. 

Das nächste Treffen ist am  01.07.2021   um 18.00 Uhr. 
 
 
 
Ende der Sitzung: 19.55 Uhr 
Datum:  14.05.2021  
Schriftführerin: Gisela Ruppik 
Sitzungsleiterin: Jutta Thoms 
 


